



找记者上壹点
读者热线>>>
6982110
15588576723

“对你影响最大的一本书”征文活动接近尾声，优秀作品抢先看

百余读者分享阅读力量为您荐书

本报泰安5月11日讯(见习记者金文茜)为进一步丰富市民文化生活,激发读书兴趣,建设书香泰安,齐鲁晚报·齐鲁壹点泰安融媒与泰安市教育局、泰安市文化和旅游局等部门联合推出“对你影响最大的一本书”有奖征文活动。该活动自4月18日推出以来,市民参与热情高

涨,截至5月11日,已经收到投稿100余份。

记者在来稿中发现,投稿征文中书籍类型以小说居多。不少读者在来稿中反映,在日积月累中,读书影响了一个人的格局和情怀。年少时读书,是寻求通向崭新世界的路径;及至年长,就变成了丰富内心的

知识积累。

活动投稿仅剩一周,如果你也有想分享的书籍感悟,那就快来投稿吧,投稿日期从即日起至5月17日。参与方式为以“对你影响最大的一本书”为主题,写出你的感悟发送至2280126969@qq.com,发送标题格式为“书名+姓名”,并在正文最后

留下联系方式以方便获奖后联系。

本次活动共设置一等奖10名,奖品有荣誉证书一张,精美书籍一套、文友书店200元优惠券。二等奖100名,奖品有荣誉证书一张,精美书籍一本、文友书店100元优惠券。优秀奖若干名,可以获得荣誉证书一张,文友书店会员卡一张。



扫码看征文作品

全面恢复医疗秩序系列报道

泰安市中心医院急诊科依照流程救治重症患者

常常夜幕降临后,人们进入梦乡时,急诊科的白衣天使们仍然穿梭在各个病床之间,兢兢业业地坚守在自己的工作岗位上,用疲惫的身体、瘦弱的身躯组成最前方的“钢铁长城”。急诊科是医院中重症病人最集中、病种最多、抢救和管理任务最重的科室,是所有急诊病人入院治疗的必经之路。正是由于急诊科的这种特殊性,所以在接诊时有独特的一套流程。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 宋鑫茹



车祸伤者进急诊 值班医师迅速接诊救治

“人在那里躺着,不管谁的责任,是你们撞成这样的吧?你们得出钱看病吧?”

“已经报警了,交警会鉴定事故责任,责任清楚后,该我们赔偿的治疗费、误工费……一分钱都不会少赔。”

5月7日下午4点10分,泰安市中心医院急诊科接诊了一位从其他医院转院来的车祸伤员,受伤的是一名五十岁左右的中年男子,伤势较重,脖子上戴着用于固定的颈托,同行的一名中年女士左眼处受伤。交通事故的起因是一辆机动车与轿车相撞,机动车车主颈椎受伤昏迷。

在泰安市中心医院急诊大厅缴纳挂号费时,轿车司机家属以“目前事故责任鉴定不明”为由,拒绝垫付治疗费用,当时病人家属的情绪也比较激动,就在急诊大厅与轿车司机家属就以后治疗费用问题发生了争执,而伤者独自躺在担架床上,意识不清。

正在急诊科值班的刘洋医师通过预检分诊的观察,和院前急诊的医师提供的病历,了解到伤者颈

椎神经受损,必须立即接受治疗,与伤者家属说清楚当前情况后,家属表示理解并去缴纳了挂号费。目前,伤者已经办理住院,转到观察病房,进行后期的康复治疗。

刘洋医师说,作为当时在急诊科值班的一名医师,在遇到突发事件伤情严重的病人时,肯定会以病人病情为主。即使是有些没有家属陪同的患者,如果病情急需救治,急诊科有绿色通道,会让病人尽快接受治疗。

急诊治疗有流程

重症患者先治疗

泰安市中心医院急诊科护士长陈霞介绍,“急诊与门诊不同,急诊科是处理急症的地方,通常外伤,急症归属急诊范畴,而门诊分为专科门诊和综合门诊。所以急诊科是以患者的病情轻重划分就诊次序,而不是像门诊一样按挂号的先后顺序。”

急诊科大厅门口有一个预检分诊处,预检分诊护士会询问患者的伤痛症状,了解患者是否属于传染病,测量体温无异常后,再全面评估患者的体征数据处于的级别,随后送往相应的诊疗区。全面评估的时间一般在2到5分钟,

要平衡评估的快速性和准确性。

分诊护士接诊后会重点询问患者的气道、呼吸、循环、意识等方面,再利用分诊处的多功能监护仪,检测心率、呼吸、血压、血氧饱和度等生命体征,结合患者的基本资料、来院方式等,从而准确为患者定级,急诊患者分诊级别的准确性关系着急诊医疗护理的服务质量和患者的安全,也是最大程度上合理配置医疗资源。

急诊科将接诊的患者根据病情分为4类,分别是急危症、急重症、急症和非急症。急危症患者到后须即刻应诊,评估与救治同时进行,进入抢救室复苏区抢救;急重症患者应迅速到抢救室抢救区急诊处理,医生和护士10分钟内应诊;急症患者在密切观察诊疗区候诊,并优先安排就诊,响应时间不得超过30分钟;非急症患者在普通诊疗区候诊,并根据来诊时间顺序安排就诊。

听从医嘱别着急 医患之间要信任

陈霞在急诊科工作有27年了,最常遇到的情况是患者来到急诊大厅后,分诊时评估该患者病情不是特别严重,就先救治病情严重的



其他患者,而该患者因此情绪激动,甚至有时会发生冲突。

“我很理解患者及家属的这种心理,来急诊科就诊的患者都比较着急,但是希望患者能相信我们,急诊科一天接诊病人有两三百人,当同一时间段来就诊的患者较多时,必须要先救治重症患者。”陈霞说。

急诊科压力更大,工作节奏更快,24小时不分昼夜,而且医生都需要具有独立判断和解决问题的能力,迅速诊断病因、紧急救

治。短时间内,信息掌握有限,要做出正确的判断。急诊科最忙的时候是在前半夜,门诊已经下班之后,这个时候来诊患者多,突发事件也很多。

有一个地方,永远是热闹非凡、灯火通明,那就是急诊科;有一群人,永远是奋不顾身、争分夺秒,那就是急诊人!他们是生命的最后防线的守护者,承载着对生命的敬畏,承载着他们日复一日、年复一年、默默坚守、兢兢业业的救死扶伤的责任和义务。